

# 我区织密防范一氧化碳中毒安全网

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 翟文彬)冬季是一氧化碳中毒事故的高发期、易发期,为扎实做好一氧化碳中毒防范工作,切实消除安全隐患,区安委会办公室结合我区实际,紧盯重点部位、紧扣关键节点,立足于“防早、防小、防患于未然”,组织开展预防一氧化碳中毒隐患排查。

查农业大棚及看护房。

区农业农村局、应急局及属地街区成立联合检查组,对全区塑料大棚及看护房进行摸底排查,建立塑料大棚、看护房明细台账,截至目前,共摸排大棚看护房698个,其中使用煤炉取暖的475个,已安装一氧化碳报警器282个,通过检查发现问题隐患4处,均已整改完毕。

查使用木炭的餐饮场所。对前期摸排的78家使用木炭

的烧烤店、火锅店等餐饮场所建立明细台账,区应急局联合区商务局、属地街区成立联合专项执法检查检查组,对使用木炭的烧烤店、火锅店等餐饮场所的通风情况、一氧化碳报警器安装使用等情况进行检查,截至目前,累计出动检查人员30余人次,发现并现场整改问题隐患12处。

查一氧化碳报警器。区应急局成立由4名科级领导带

队,属地街区应急办主任和相关工作人员参与的督导组,对去年已安装的一氧化碳报警器运行使用情况进行检查,共发现电池未更换、设备脱落等问题隐患90余处,目前均已整改完毕。

下一步,区安委会办公室将持续加大预防一氧化碳中毒工作力度,强化宣传教育,加强隐患排查,织密织牢今冬明春防范一氧化碳中毒“安全网”。

## 团区委开展“护青春 促家风”社区亲子活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿)近日,团区委联合百川社区建设发展中心在黄海路街道祥隆社区开展“护青春 促家风”祥隆社区亲子家庭科学养育公益讲座和“New friends”祥隆享趣英语社骨干成员破冰活动。活动现场吸引30余名青年及家庭参与其中,使大雪过后的社区洋溢着青春的热情。

公益讲座特邀研学体验活动导师煥子,以“在远远的背后带领”为主题,从每个人的家庭教育经历导入,通过案例分析,启发家长认清养育困扰真相;以沟通为载体,引导家长提升孩子内驱力,通过家长的觉醒成就孩子;帮助孩子建立陪伴、倾听的意识,做孩子的伙伴与支持者,通过“讲座+咨询”的形式,有效回应了社区中青年家长面临的子女教育问题。家长纷纷表示,此次课堂受益匪浅,孩子的健康成长是家庭、社会、学校的共同责任,采取正确的沟通方式,不但可以建立良好的亲子关系,也能成为家庭教育的催化剂。

社区青少年骨干张芮联合邻居小伙伴发起的社区享趣英语社活动,面向社区招募了20组热爱英语的青少年家庭,通过“Ice-Breaking 指令接龙”“Free Talk”“你说我猜”“The Best Show&Share”等环节,促进了大小邻居们相互认识,加深了社团融入,为下一步英语社的常态运营奠定基础。

接下来,团区委将以“青春社区伙伴计划”项目为契机,在回应社区青少年基本需求的基础上,将传统常规服务逐步引导青少年参与社区治理,社区青少年实现从服务的接受者到服务的参与者再到服务的提供者的转变,推动社区建设与发展。

## 我区举办 企业经营交流会

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 郑荣华)为帮助企业管理者更好地了解和应对企业经营管理中的法律问题,近日,我区举办“企业经营管理中需关注的法律问题交流会”。此次讲座,邀请专业律师主讲,来自区内8家企业的管理者参加活动。

活动现场,律师以实用性为导向,罗列了当前企业经营管理中的重要法律问题以及针对企业成长过程中可能面临的风险,为企业家们分享了宝贵的经验和实用的指导,并结合实际案例从企业内部的成立和运行到对外经营过程中的法律要点做出了详细的讲解。会后,企业管理者们通过与王永燕的深入交流和分享,积极主动地参与讨论并交流经验,互相传授了管理经验。

科技创新创业是经济发展的重要引擎,通过提供科技政策宣讲、科技项目申报等政策支持和知识产权、法律财税、工商管理等服务,帮助企业把握机遇、规避风险,将进一步推动企业实现高质量发展。下一步,我区将继续加大对企业的支持和服务力度,为企业搭建优质的资源汇聚的交流平台,架起企业之间交流的“高架桥”,不断提升企业自身的核心竞争力和抵抗风险能力。

## 非遗篆刻体验



本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 摄影报道)篆刻是一种古朴高雅的艺术,源远流长的篆刻艺术是我国具有独特艺术魅力的传统艺术之一,是民族文化的瑰宝。近日,区文化馆联合非遗传承人举办“巧手篆刻 匠心传

承”非遗篆刻体验活动,带领大家感受篆刻艺术不同的风貌、不同的美。

篆刻艺术一笔一划勾勒凿刻味道,一刀一刻展现汉字之美,篆刻之美在于方寸间见大世界,体现出了中华传统——“真、善、美、信、达、

雅”的智慧真谛。篆刻老师先介绍了所用的石料,是我国传统的“四大印章石之一”的青田石,青田石色彩丰富,花纹奇特,质地坚密细致,是中国篆刻用石最早的石种。接着,大家在老师的帮助下,学着老师的样子,手握刻刀,

全神贯注在印面上,用刻刀小心翼翼地篆刻。安静的篆刻现场,只剩下石料和刻刀轻轻地碰撞,发出清脆悦耳的铮铮响声。经过半个小时左右的精心创作,一个个具有特色的“福”字图案印章逐个完成。



# 莱山公安开展冬季集中清查统一行动

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 陈艳丽 摄影报道)25日,莱山公安组织开展冬季集中清查统一行动,全面加强社会面整体防控,努力清除各类风险隐患,以实际行动守护万家灯火,保障人民安宁。

在行动中,各派出所与机关单位科学谋划、密切配合、整体联动,坚持抓点、巡线、控面原则,全覆盖排查整治辖区要素管控盲区乱点,切实做到高压严管态势不放松。

开展立体化巡防。开展社会面巡逻高等级勤务加大对社会面,特别是重点、复杂场所巡逻力度,采取车巡、步巡、视频巡查相结合的方式,最大限度屯警街面、显性用警、定点驻守、快速反应,切实提高“见警率、管事率和快反能力”;组织全方位清查。加大对重点娱乐场所、可留宿场



所以及易滋事赌博问题场所巡查力度,认真盘查可疑人员,清理整治问题隐患,维护良好治安环境;推进多轮次排查。以消防监督检查为牵引,全面落实岁末年初安全监管

各项部署要求,深入开展冬季公共安全监管百日攻坚行动,各派出所分别成立检查组,对随机确定的检查区域开展区域内的交叉检查,对存在公安监管领域的隐患问题发起多

轮次的排查和深入整改,坚决守牢守好公共安全防线;实施多角度宣传。深入社区活动中心、公园广场、商场店铺等广泛开展安全防范宣传活动,突出做好烟花爆竹禁燃禁放宣传,对我区全域禁止销售、储存、燃放烟花爆竹的政策,逐户逐店宣讲,确保相关政策家喻户晓,引导群众自觉参与禁燃禁放行动。

据悉,本次清查中,莱山公安共出动警力200余人、警车60余台,检查各类行业场所500余家,发放宣传材料5000余份,排查整改安全隐患问题6处,查处未按规定牵领犬只案件3起。

莱山公安将持续深化社会治安清查统一行动,重拳打击各类违法犯罪行为,全力维护辖区社会治安大局稳定,做到服务群众“不断档”,守护平安“不打烊”。